

加沙停火谈判恢复

以色列到场 哈马斯“等信”

新一轮加沙停火谈判3月31日在埃及首都开罗举行，以色列派代表参加，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)未出席，等待斡旋方“传话”。

同一天，以色列发生本轮巴以冲突爆发以来规模最大的反政府集会，示威者呼吁政府尽快与哈马斯达成停火协议，让被扣押以色列人获释。

没有突破迹象

埃及媒体报道，以色列代表团3月31日抵达开罗。哈马斯官员说，哈马斯不会出席开罗谈判，而是等待斡旋方与以色列的谈判结果，看以方是否会提出新条件。

由于哈马斯和以色列拒绝对面谈判，埃及和卡塔尔负责在中间“传话”。

联合国安理会3月25日通过要求加沙地带立即停火的决议后，哈马斯发表声明指责以色列忽视哈马斯的“核心要求”，拒绝最新的停火协议提议。以色列随后从卡塔尔首都多哈撤走参与加沙停火谈判的代表，谈判再次陷入僵局。

以色列官员当时称，以方本已在上轮谈判中作出让步，包括答应释放一倍多的巴勒斯坦囚犯和允许部分

流离失所平民返回加沙地带北部。

按照美联社说法，开罗谈判暂无取得突破的迹象，双方仍在拉锯。哈马斯坚持要求以军永久停火和撤出加沙地带，以色列则只同意短期停火，停火结束后会继续攻打加沙直至彻底清除哈马斯。

以军继续在加沙地带多地实施空袭。加沙地带卫生部门3月31日说，过去24小时，又有77人死于以军在加沙地带的军事行动，其中包括死在加沙地带中部阿克萨医院的多人。哈马斯媒体办公室说，以军空袭的这家医院内有大量躲避战火的平民。以军则声称，巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)在那里设有指挥中心，以方空袭为“精确打击”。

要求提前选举

以色列国内多地3月31日爆发大规模抗议活动，示威者要求以总理本雅明·内塔尼亚胡下台，呼吁政府尽快与哈马斯达成协议、让被扣押以色列人回家。

以色列媒体报道，大约10万人当天聚集在西耶路撒冷的以色列议会大楼外，要求政府换人、提前举行议会选举。以色列下次议会选举定

于2026年春季举行。特拉维夫等地也出现类似反政府集会。

示威者博阿兹·阿齐利的两名亲戚去年10月7日被挟持到加沙地带，其中一名女性获释，另一名男性死亡，遗体还在哈马斯手中。阿齐利告诉美联社记者：“我们认为，只要这届政府在任，不会再有人能回来，因为他们忙于阻挠谈判(而非达成协议)。内塔尼亚胡只为他的个人利益工作。”

内塔尼亚胡当天发表电视讲话回应称，在加沙战事仍在进行时提前举行选举会让国家陷入瘫痪，“哈马斯将最先对此表示欢迎”。他还强调，以色列政府将努力让所有被扣押人员安全返回，但“并非必须接受哈马斯的所有要求”。

内塔尼亚胡说，只有对哈马斯软硬兼施，在军事上保持压力，在谈判中展现灵活度，才有可能带回被扣押的以色列人。

哈马斯挟持到加沙地带的以方人员共约240人，其中100人在去年11月短期停火中获释，30多人据信死于以军对加沙地带的空袭，另有约100人还在哈马斯或其他巴勒斯坦武装组织手中。

新华社专特稿

以军撤离希法医院 周边有数百具尸体

据新华社加沙4月1日电(记者 柳伟建)据巴勒斯坦电视台4月1日报道，以色列军队当天凌晨从位于加沙城的加沙地带最大医院希法医院撤离。

巴勒斯坦加沙地带民防部门同日发表声明说，以军撤离后，希法医院内部及其周边地区发现约300具尸体。

3月18日，以军攻入希法医院并发表声明说，有情报显示巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)武装人员进入希法医院并将医院用作指挥中心。以军在希法医院为期2周的军事行动中，打死约200名巴武装人员，逮捕800多名嫌疑人。

另据哈马斯媒体办公室3月30日发表的声明，以军围攻希法医院及其周边地区已造成至少400人死亡、1050座房屋被毁。

德国大麻合法 引发巨大争议

根据德国联邦议会上月通过的大麻部分合法化法案，从4月1日起，个人持有大麻、家庭种植大麻在德国将不再被法律禁止。这在德国引发巨大争议，反对党更表示上台后将立即废除这项法律。

根据新法，4月1日起，成年人在公共场所最多可携带25克大麻供个人使用；每名成年人在家中最多可存放50克大麻、种植3株大麻植物。从7月1日起，人们可以通过政府批准的所谓“大麻俱乐部”获取大麻，但有一定限制。按照德国政府说法，新法旨在“打击黑市，更好地保护青少年”，因为从黑市购买的大麻成分未知，可能包含毒性更大的添加剂和杂质。然而，新法受到反对党、戒毒机构等多方面的“炮轰”。

德国警察部门也提出批评，认为新法难以执行。

据新华社电

巴勒斯坦新政府宣誓就职

新华社拉姆安拉3月31日电(记者 柳伟建)由巴勒斯坦总理穆罕默德·穆斯塔法领导的新一届巴勒斯坦政府3月31日晚在约旦河西岸城市拉姆安拉宣誓就职。

据巴勒斯坦媒体报道，新政府有23名部长，其中6人是来自加沙地带的巴勒斯坦人，总理穆斯塔法同时兼任外交部长。

今年2月26日，巴勒斯坦总统阿巴斯接受时任总理阿什提耶提交的政府辞呈，并要求阿什提耶政府继续履行职责直至新政府成立。3月14日，阿巴斯授权穆斯塔法组建新一届政府。3月28日，穆斯塔法向阿巴斯提交新政府组建方案，阿巴斯随后颁布法令予以批准。新政府组建方案确认其主要任务包括为加沙地带的巴勒斯坦人提供人道主义援助和救济、重建加沙地带和约旦河西岸地区以及稳定巴经济形势。



3月31日，在约旦河西岸城市拉姆安拉，巴勒斯坦总统阿巴斯(前排右二)、巴勒斯坦总理穆罕默德·穆斯塔法(前排左三)和新政府成员合影。

新华社发

韩国选举投票站 发现偷拍摄像头

韩国国会选举进入倒计时之际，警方在约40处投票站发现偷拍摄像头。截至4月1日，警方已锁定3名涉事嫌疑人。

韩国第22届国会选举定于4月10日举行，提前投票日期为4月5日至6日。这场选举将决定今后4年国会主导权归属，并影响下届总统选举格局，因而备受关注。

仁川地方法院3月31日签发一项逮捕令，逮捕一名涉嫌在提前投票站安装偷拍摄像头的40多岁男子。据韩联社报道，这名男子是社交媒体平台优兔(YouTube)博主，曾在网络上质疑2022年韩国总统选举和其他选举存在“黑幕”。

据新华社电

日本小林制药事件 波及3.3万家企业

日本帝国数据库公司一项最新调查结果显示，小林制药公司生产的问题红曲原料最多恐波及日本国内3.3万家企业，其中包括超过5000家食品和饮料零售商。

日本多家媒体4月1日报道，帝国数据库公司实施的调查显示，小林制药向225家企业提供红曲原料，这些原料有些被直接出售，有些经加工后二次出售，受波及企业恐达3.3万家。

这些企业中，食品和饮料零售企业最多，达5582家，占比16.6%；其他零售企业5171家，占比15.4%；医疗企业3884家，占比11.5%；餐饮店3115家，占比9.3%。

据新华社电

美国欠费 联合国总部扶梯停运

最近，前来参加联合国人权理事会第55届会议的一位非政府组织代表发现，在联合国日内瓦总部所在地万国宫，从一楼大厅通往二楼人权厅的自动扶梯停止运行，大量参会人员不得不步行上下楼。

实际上，这只是万国宫近期采取的缩减开支措施中的一项。除停运扶梯之外，万国宫还缩短开放时间、限制使用办公室照明和暖气等缩减开支措施。

联合国日内瓦总部行政司司长

基拉·克鲁格利科娃3月在新闻例会上说，2023年是联合国收缴款项最低的一年，2024年的财政状况将更糟。联合国正处于空前的财政危机中。

联合国秘书长古特雷斯不久前在写给会员国的一份信中表示，如果不实施缩减开支措施，联合国将难以避免在履行法律义务方面出现违约，而责任在于“并非所有会员国都足额缴纳摊款”。

联合国官网信息显示，2023年

有142个会员国足额缴纳了当年的会费，世界主要大国中只有美国欠费；2022年有146个会员国足额缴纳了联合国会费，其中依然没有美国。

总部位于日内瓦的联合国人道协调厅一名官员抱怨说，当前国际局势动荡，全球仅局部暴力冲突就有50多场，联合国急需为遭受战乱、饥荒的国家提供帮助，而美国肆意拖欠会费，“不断冲击道义底线”，造成近年来最严重的联合国流动性危机。

据新华社电